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SITZUNGSNIEDERSCHRIFT 
über die 17. Sitzung des Zweckverbandes Allianz „Thüringer Becken“ vom 12.04.2018 

Ort: Rathaus Sömmerda 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 18:45 Uhr 
Status: öffentlich/ nicht öffentlich 

 

S i t z u n g s t e i l n e h m e r   

Ralf Hauboldt, Bürgermeister Stadt Sömmerda 

Hendrik Blose, Bürgermeister Stadt Buttstädt 

Olaf Starroske, Bürgermeister Gemeinde Straußfurt 

Roman Zacher, Bürgermeister Stadt Kindelbrück 

Beatrice Bostelmann, VG-Vorsitzende Straußfurt 

Maik Eßer, VG-Vorsitzender Kindelbrück  

Andreas Garthoff, Leiter der Vermögensverwaltung VG Kindelbrück 

Julia Ansorg, Büroleiterin des Bürgermeisters der Stadt Sömmerda und Kassenleiterin Zweckverband 

Lena Kob, Ansprechpartnerin der Stadt Sömmerda für die Allianz 

 

 

 

Hauboldt Kob 

Vorsitzender Schriftführerin 
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TAGESORDNUNG 

 
A) Öffentlicher Teil 
 

1. Eröffnung und Begrüßung 

 
1. Bestätigung der Niederschrift vom 15.02.2018 – öffentlicher Teil 

 

3. Aufhebung des Beschlusses Nummer 001/2018 

Vorlagen-Nummer: 003/2018 

 

4. Bestätigung einer überplanmäßigen Ausgabe 

  Vorlagen-Nummer: 004/2018 

 

 5. Zustimmung zur Antragstellung im Rahmen des Förderprogramms „Modellprojekte der  

  Regionalentwicklung“ 2018/2019 
  Vorlagen-Nummer: 005/2018 

 

6. Verschiedenes 

 

B) Nichtöffentlicher Teil 
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A )  Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  
 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung  

 Der Verbandsvorsitzende, Herr Hauboldt, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

Die Einladung ist frist- und formgemäß erfolgt. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 

 

Herr Hauboldt lässt über die Tagesordnung abstimmen. 

 

 Abstimmungsergebnis:  

 Gesetzliche Mitgliederanzahl 4 

 Anwesende Mitglieder 3 

 Ja-Stimmen 9 

 Nein-Stimmen 0 
 Stimmenthaltungen 0 

 Befangene Mitglieder 0 

 

TOP 2 Bestätigung der Niederschrift vom 15.02.2018 – öffentlicher Teil 

 Die Niederschrift wird wie vorgelegt bestätigt. 

 Abstimmungsergebnis:  

 Gesetzliche Mitgliederanzahl 4 

 Anwesende Mitglieder 3 

 Ja-Stimmen 9 

 Nein-Stimmen 0 

 Stimmenthaltungen 0 

 Befangene Mitglieder 0 

 

TOP 3 Aufhebung des Beschlusses Nummer 001/2018 
Vorlagen-Nummer: 003/2018 
 

Der Verbandsvorsitzende erläutert die Beschlussvorlage.  

 
Er lässt über die Beschlussvorlage abstimmen. 

 Abstimmungsergebnis:  

 Gesetzliche Mitgliederanzahl 4 
 Anwesende Mitglieder 3 

 Ja-Stimmen 9 

 Nein-Stimmen 0 

 Stimmenthaltungen 0 

 Befangene Mitglieder 0 

 

TOP 4 Bestätigung einer überplanmäßigen Ausgabe 
Vorlagen-Nummer: 004/2018 
 

Herr Blose erscheint 17:15 Uhr zur Sitzung (4 stimmberechtigte Mitglieder). 

 

Herr Hauboldt gibt Informationen zur Beschlussvorlage und lässt über diese abstimmen. 
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 Abstimmungsergebnis:  

 Gesetzliche Mitgliederanzahl 4 

 Anwesende Mitglieder 4 

 Ja-Stimmen 11 

 Nein-Stimmen 0 

 Stimmenthaltungen 0 

 Befangene Mitglieder 0 

TOP 5 Zustimmung zur Antragstellung im Rahmen des Förderprogramms „Modellprojekte der  
Regionalentwicklung“ 2018/2019 
Vorlagen-Nummer: 005/2018 
 
Der Verbandsvorsitzende informiert über das mit dem Thüringer Ministerium für Infrastruktur und 

Landwirtschaft (TMIL) am 15.03.2018 geführte Gespräch betreffend die möglichen 

Förderschwerpunkte und erläutert diese. 
 

Frau Ansorg teilt darüber hinaus Folgendes mit: 

 

Gespräch mit TMIL 

Aussage des TMIL ist, dass mit der richtigen Begründung alle Vorhaben förderfähig wären.  

Es würde ein Bescheid für 2018/2019 ausgestellt werden, sodass Planungssicherheit für 2019 

besteht. Das Vorhaben WLAN wurde in Buttstädt und Sömmerda bereits begonnen, außerdem 

stehen andere Förderoptionen zur Verfügung, sodass dieses Vorhaben aus dem Maßnahmenkatalog 

entfällt. 
 

Allgemeines zum Antrag 

Inhalt u. a.: 

Der Antrag betrifft den Zeitraum Juni 2018 bis Dezember 2019. Sollte auf Grund gewisser Umstände 

eine Realisierung der für 2018 vorgesehenen Maßnahmen nicht möglich sein, wäre die Möglichkeit 

einer Fortsetzung, Rechnungszahlung und Abrechnung im Jahr 2019 wünschenswert. 

 

Erläuterung zu einzelnen Vorhaben 

 

Kehrmaschine 

 

Hierzu benennt sie die Kosten und die Folgekosten. Es ist notwendig, die Verbandssatzung zu ändern 

(Aufnahme Aufgabe und separate Berechnung der Umlage nach Nutzung). Frau Ansorg erläutert die 

mögliche Verfahrensweise und die Zeitschiene. 

 

 Das Gremium tauscht sich über die Kosten und die Nutzung der Kehrmaschine aus. 

 

 

Spielplatz 2.0 

 

Hierzu benennt Frau Ansorg ebenfalls die Kosten. Die Investitionsumlage wird gemäß Satzung nach 

Betroffenheit der Kommunen (entsprechend der Wertigkeit der Geräte) erhoben. Es wird eine 

Verwaltungsvereinbarung analog der Informationssäulen abgeschlossen.  

 

 Herr Blose berichtet über die Funktionsweise der einzelnen Geräte. 

 

Bewegungsparcours 

 

Frau Ansorg gibt die Kosten zu diesem Vorhaben bekannt. Die Investitionsumlage wird ebenso wie 
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bei den Spielgeräten gemäß Satzung nach Betroffenheit der Kommunen (entsprechend der 

Wertigkeit der Geräte) erhoben. Hierfür wird ebenso eine Verwaltungsvereinbarung analog der 

Informationssäulen abgeschlossen.  

Zudem verweist sie auf die geführten Gespräche mit verschiedenen Anbietern. 

Wunsch des TMIL ist es, dass die Betreuung durch Ehrenamtliche bzw. Patenschaften übernommen 

wird. 

 

 Herr Blose teilt mit, dass in Buttstädt die Geräte nicht an einer Stelle aufgestellt werden,  

 sondern an verschiedenen Plätzen, sodass ein intensiverer Bewegungsparcours angeboten  

 wird. Hierzu werden zusätzliche Hinweisschilder benötigt. 
 

Frau Ansorg erklärt die Bedingungen des TÜV. 

 

Herr Hauboldt gibt Informationen zu den Inhalten des Nachtragshaushaltes. 

 

Festlegung: 

Jede Kommune teilt der Geschäftsstelle bis zum 18.04.2018 mit, welches Spielgerät inklusive 

Ausstattung sowie welche Kombination des Bewegungsparcours sie aufstellen möchte. 

 

Herr Hauboldt lässt über die Beschlussvorlage abstimmen. 

 Abstimmungsergebnis:  

 Gesetzliche Mitgliederanzahl 4 

 Anwesende Mitglieder 4 
 Ja-Stimmen 11 

 Nein-Stimmen 0 

 Stimmenthaltungen 0 

 Befangene Mitglieder 0 

 

TOP 6 Verschiedenes 

Der Verbandsvorsitzende zitiert das von Herrn Dr. Burlein übermittelte Schreiben betreffend eines 

Projektes zur ärztlichen Versorgung im ländlichen Raum. Bei Bedarf kann dieses Thema als 

Tagesordnungspunkt bei einer der nächsten Sitzungen aufgenommen werden. 

 

Frau Ansorg informiert über den aktuellen Stand des Vorhabens „Ergänzung der Allianz-App“. 

 

Das Gremium zeigt sein Einverständnis zum Layout der neuen Module der Internetseite. 
 

Hinsichtlich der Öffentlichkeitsarbeit wurden Materialen ausgewählt (Kulis, USB-Sticks, 

Powerbanks). Sie fragt nach weiteren Ideen, da noch Restmittel zur Verfügung stehen würden. 

Folgende Ideen werden unterbreitet: faltbare Einkaufstaschen, Feuerzeuge, Flaschenöffner. Die 

Vorschläge werden entsprechend geprüft. 

 

Die Verbandsversammlung tauscht sich über das von Frau Bostelmann angesprochene Thema des 

Datenschutzes und der Zusammenarbeit bezüglich der EDV aus.  

 

Des Weiteren teilt Frau Bostelmann mit, dass die VG einen Antrag beim Bundesministerium für 
Umwelt, Naturschutz, Bau und Reaktorsicherheit (BMUB) zum Lückenschluss des Radwegenetzes 

einreichen will.  

 

Herr Hauboldt schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 


